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平成３１年第３回刈谷市教育委員会定例会会議録 

 

１ 日  時  平成３１年３月２０日（水） 午後２時００分 

２ 場  所  刈谷市役所 ７階 ７０１会議室 

３ 議事日程 

第１議事 前回会議録の承認について 

  第２議事 教育長報告 

  第３議事 議案第６号  平成３１年３月刈谷市議会定例会提出議案（平成３０年度

刈谷市教育費３月補正予算）に関する意見の聴取につい

て 

       議案第７号  刈谷市学校給食センター処務規則の一部改正について 

       議案第８号  刈谷市指定文化財の指定について 

       承認第４号  専決処分（学区外就学）について 

第４議事 部課長報告 

各課定例報告 

        平成３１年３月本会議、市民文教委員会質問事項 

 

【秘密会】 

第５議事 議案第９号 平成３１年４月１日付刈谷市教育委員会人事について 

 

 

４ 出席委員 

       教   育   長     太 田 武 司 

       委       員     池 田 裕 幸 
         （教育長職務代理者） 

       委       員     畠   留 美 

 委       員     石 田 芳 加 

       委       員     鶴 田 英 孝 

５ 委員以外の出席者 

       教 育 部 長    長谷川 文 成 

       教 育 総 務 課 長    加 藤 直 樹 

       学 校 教 育 課 長    木 野 昌 孝 

       生 涯 学 習 課 長    鷹 羽 和 久 

       ス ポ ー ツ 課 長    加 藤 幹 雄 

       文 化 観 光 課 長    杉 浦 隆 司 

       教 育 総 務 課 課 長 補 佐    高 野   洋 

       教 育 総 務 課 総 務 係 長    神 谷 友 理 

       教育総務課総務係主事（書記）    野 尻 真 未 
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開会宣言 

                         会議開始時間 午後２時００分 

 

【第１議事】 

教育長：第１議事 前回会議録の承認について上程 

教育総務課総務係長：前回定例会の会議録について訂正が無い旨を報告 

 

教育長：第１議事について質疑を許可 

 

      質疑なし     第１議事           承認 

 

【第２議事】 

教育長：第２議事 教育長報告について上程 

 教育長報告 

   ２／１４ ・本会議 

     １７ ・子ども会大会 

     ２２ ・特別支援学校研究発表会 

     ２３ ・特別支援学校研究発表会 

     ２７ ・議会運営委員会 

・本会議 

     ２８ ・本会議 

   ３／ １ ・本会議 

        ・予算審査特別委員会 

      ５ ・中学校卒業式 

      ８ ・いじめ問題対策連絡協議会 

        ・いじめ不登校適応指導調査協力者会議 

     １１ ・市民文教委員会 

     １２ ・刈谷市学校給食アレルギー対応給食事業実施委員会 

     １３ ・特別支援学校卒業式 

     １４ ・臨時教育委員会 

        ・臨床研修管理委員会 

     １５ ・臨時校長会 

     １８ ・予算審査特別委員会 

     １９ ・幼稚園修了式 

     ２０ ・小学校卒業式 

  

教育長：第２議事について質疑を許可 

 

教育長：本日、亀城小学校の卒業式に出席しました。女の子が４０人中２２人、男の子が

４７人中２人、羽織袴を着ていました。他の学校では、羽織袴の児童は、いなかっ
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たとのことですが、学校によって差があるという印象を受けました。教育委員会と

して、羽織袴を禁止するのはどうかと思いますので、学校や保護者、地域などで話

し合って決定してもらえばと思います。卒業式関連で、何かありましたらお願いし

ます。 

石田委員：羽織袴は、地域柄もあると思いますので、学校ごとに決定していくことで良い

かと思います。刈谷東中学校の卒業式でハプニングがあったとお聞きしました。 

畠委員：刈谷東中学校で、卒業証書を渡すときに、卒業証書が足りなくなってしまい、１

番最後のクラスの数名が、卒業証書は実際にはなかったのですが、ある想定で授与を

されていました。卒業証書がきちんと準備されていなかったことにも驚きましたが、

何より、生徒が動揺することなく、何事もなかったかのようにやり遂げていたことに

びっくりしました。その後、校長先生からお詫びと再度卒業証書の授与を行う旨の連

絡があり、もらえなかった７、８名の生徒も無事、卒業証書をもらいました。特に会

場がざわつくこともなく、本当に生徒たちが立派だったと思います。 

教育長：このようなことはあってはならないことで、校長からも報告を受けております。

畠委員がおっしゃられたように、子どもたちがすばらしい対応を見せてくれて、そ

れは、子どもたちの成長の証でもあったのかなと思います。 

教育総務課課長補佐：保護者席から見させてもらいました。畠委員がおっしゃられたよう

に子どもたちが非常に落ち着いた対応を見せてくれたと思います。保護者席では、

少し、おかしいなという雰囲気はあったのですが、校長先生が、申し訳ない、もう

一度やり直します、と機転を利かしてくださったことで、比較的、穏やかに式を進

めることができたと思います。 

教育長：ありがとうございました。 

 

         第２議事                 承認 

 

【第３議事：議案第６号】 

教育長：第３議事 議案第６号 平成３１年３月刈谷市議会定例会提出議案（平成３０年

度刈谷市教育費３月補正予算）に関する意見の聴取について上程 

教育部長：議案第６号 平成３１年３月刈谷市議会定例会提出議案（平成３０年度刈谷市

教育費３月補正予算）について説明 

 

教育長：議案第６号について質疑を許可 

 

教育長：事業内容に変更はありませんか。 

教育部長：変更はございません。 

 

 

         第３議事  議案第６号             議決 

 

【第３議事：議案第７号】 
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教育長：第３議事 議案第７号 刈谷市学校給食センター処務規則の一部改正について上

程 

教育総務課長：議案第７号 刈谷市学校給食センター処務規則の一部改正について説明 

 

教育長：議案第７号ついて質疑を許可 

 

教育長：この改正は、所長代理という職を新たに設けるもので、給食の調理に関わるもの

ではないということでよろしいでしょうか。 

教育総務課長：はい、給食の調理に関わるものではなく、今まで、所長が一人だったので、

緊急時の対応を速やかに実施するため、所長代理という職を新たに増やすものでご

ざいます。 

 

         第３議事  議案第７号          議決 

 

【第３議事：議案第８号】 

教育長：第３議事 議案第８号 刈谷市指定文化財の指定について上程 

文化観光課長：議案第８号 刈谷市指定文化財の指定について説明 

 

教育長：議案第８号について質疑を許可 

 

教育部長：兜は昭和５９年に市の指定を受けたものであり、今回、新しく、顎から下の部

分を兜と合わせたものとして名称を改め、指定を受けるという認識でよろしいでし

ょうか。 

文化観光課長：はい、そうです。 

教育部長：所在についてですが、兜は歴史博物館で、顎から下の部分は野田史料館という

ことでよろしいでしょうか。 

文化観光課長：はい、兜は、歴史博物館で展示させていただきます。顎から下の部分につ

いては、少し傷んでいるため、野田史料館で保管させていただきます。 

教育長：どこに鑑定してもらったのでしょうか。 

文化観光課長：専門の大学の先生に依頼をしております。 

教育長：どちらの大学でしょうか。 

文化観光課長：神奈川県の鶴見大学です。  

教育長：神代小町絵巻の鑑定は誰がされたのでしょうか。 

文化観光課長：愛知文教大学の黒田彰子教授、名古屋市立大学の藤井隆名誉教授でござい

ます。 

 

         第３議事  議案第８号          議決 

 

 

【第３議事：承認第４号】 
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教育長：第３議事 承認第４号 専決処分（学区外就学）について上程 

学校教育課長：承認第４号 専決処分（学区外就学）について説明 

 

教育長：承認第４号について質疑を許可 

 

   質疑なし     第３議事  承認第４号       承認 

 

【第４議事：部課長報告】 

教育長：第４議事 部課長報告のうち、各課定例報告について上程 

教育総務課長：４月分給食献立について説明 

学校教育課長：３月１日現在の児童・生徒数について説明 

４月分行事予定について説明 

生涯学習課長：２月分生涯学習関係施設利用状況について説明 

２月分市民休暇村客室等稼働状況について説明 

２月分総合文化センター、図書館の利用状況について説明 

総合文化センターの今後の予定案内 

スポーツ課長：２月分体育施設使用状況について説明 

   ４月分行事予定について説明 

 

教育長：第４議事 部課長報告のうち、各課定例報告について質疑を許可 

 

畠委員：市民休暇村客室等稼働状況について、０％の日が３回あったようですが、何か理 

   由などがありましたら教えてください。 

生涯学習課長：２月は１番寒い時期でもありますので、予約自体が少なかったかと思いま 

す。 

 

教育長：来年度の新１年生の前年度比の人数は分かりますか。 

学校教育課長：現在の幼稚園年長の人数が分からないので、新小学１年生の増減について

は分からない部分もありますが、新中学１年生については、現在の小学６年生の人

数で単純に考えますと、来年度も今年度とほぼ同じかと思われます。 

 

教育長：シーホース三河の勝率はいかがでしょうか。 

スポーツ課長：五割ほどです。まだ試合数もありますので、勝率が上がりますと、決勝ト

ーナメントへ出場できる可能性もあります。  

 

教育長：第４議事 部課長報告のうち、平成３１年３月本会議、市民文教委員会質問事項に

ついて上程 

 

教育総務課長：（予算）学校におけるＡＥＤ拡充について（市民文教委員会 白土美恵子委 

員）の答弁内容について説明 
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学校教育課長：児童虐待防止への取り組みの現状と今後の施策について（一般質問 外山 

鉱一議員）の答弁内容について説明 

生涯学習課長：公共施設の禁煙・分煙について（一般質問 佐原充恭議員）の答弁内容に 

ついて説明 

スポーツ課長：（所管）第３次刈谷市スポーツマスタープランについて（市民文教委員会 蜂

須賀信明委員、新村健治委員）の答弁内容について説明 

 

教育長：第４議事 部課長報告のうち、平成３１年３月本会議、市民文教委員会質問事項

について質疑を許可 

 

教育長：港町グラウンドで事故があり、ＡＥＤによって助かった例があります。現在、各

学校にＡＥＤは１台ずつありますが、夜間や休日でも誰もが速やかにＡＥＤを使用

することができるよう、体育館の外壁など、屋外へのＡＥＤの増設を要望しており

ました。３月２２日で議決されましたら、ＡＥＤの増設が決定されますので、よろ

しくお願いします。 

 

教育長：せっかくの機会ですので、小中学校卒業式、幼稚園修了式の感想などを委員の皆 

さんお願いします。 

    

池田委員：かりがね小学校、小高原幼稚園、依佐美中学校の卒業式に出席させていただき

ました。総じて問題なく、どの学校、園も、とても感動的ですばらしい卒業式でし

た。厳粛な雰囲気の中、不安もなく式を終えることができたと思います。本日、か

りがね小学校の卒業式へ行きましたが、校長先生が暗記をし、ご自身の思いを切々

と子どもたちに語りかけていたのが印象的でした。子どもたちもしっかり練習して

おり、立派にやっていたと思います。 

 

畠委員：刈谷東中学校では、インフルエンザで５名ほど式に出られなかったそうで、中に

は、式当日にインフルエンザにかかってしまった子もいたそうで、かわいそうだな

と思いました。卒業生、在校生がとても良い雰囲気で、送辞、答辞もすばらしかっ

たです。東刈谷小学校では、欠席者はいませんでした。在校生の代表として、５年

生が参加しており、歌もたくさん練習したことが伝わってくるような歌声でした。

小垣江東幼稚園では、年中さんが、途中で参加し、贈る言葉を年長さんへ伝えたり、

年長さんが自分の思いを発表した後、ご両親に修了証書を渡していたりしたのです

が、どの子も一生懸命練習した成果が出ており、大変素晴らしい式だったと思いま

す。 

 

石田委員：朝日中学校に出席させていただきました。急遽、祝辞の卒業生の人数を２２７

名から２２８名に変更させていただきました。校長先生から、中学１年生のときに

病気で亡くなられた生徒さんが卒業の学年になったという話をお聞きし、私もその

ようにそろえさせていただきました。その子の保護者の方が式に出席されていたそ
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うで、大変喜ばれていたそうです。雰囲気としては、卒業生は受験を控えている中、

厳粛で、凛としていて、立派でした。衣浦小学校では、卒業生６６名と少ないです

が、一人一人しっかりやっていて、頼もしく思いました。刈谷幼稚園では、当日、

冷え込んでいましたが、とくに問題はなく、３クラスとも立派にできていました。 

 

鶴田委員：富士松中学校では、在校生が入場し、卒業生を待っているときに全員マスクを

していたことが印象に残りました。もちろん、式が始まったら、外しておりました

が、卒業生が受験前ということで、対策をされているとのことで、感心しました。

生徒一人一人、所作がきちんとしており、厳粛な雰囲気の中、とても感動的な式で

した。幼稚園では、歌をたくさん練習したのだということが伝わってきました。中

には、どこへ行ったら良いか分からなくなってしまう子もいましたが、周りの子が

サポートしていて、すでに助け合う精神が育まれているのだと感じました。富士松

北小学校では、卒業生が舞台に上り、式が行われたのですが、子どもたちの動きに

乱れがなく、練習の成果が出ていて、とても感動しました。特別支援学級の子も周

りの子たちがサポートしていました。お別れの言葉も、全員がきちんと声をかけて、

みんなで式をつくり上げていたと思います。 

 

教育長：ありがとうございました。それぞれの学校で、特色が出ていて、良い式になった

かと思います。また、中学校卒業生は、受験を終えました。受験生全員がベストな

状態で受験できたかは別ですが、今年は、インフルエンザの影響は少なかったよう

です。中には、行き先がないという子もいるみたいですが、通信高校や二次募集な

どにチャレンジするようです。すぐに来年度がスタートしますので、みなさんのお

力をお借りしながらやっていきたいと思いますのでよろしくお願いします。 

 

 

     第４議事  部課長報告       承認 

 

 

教育長：全体を通して質疑を許可 

 

教育長：事務局連絡事項を許可 

 

池田委員：小学校、中学校の卒業記念品はそれぞれどのようなものでしたか。 

教育総務課総務係長：小学校は英和辞典、中学校は印鑑です。  

池田委員：幼稚園のお饅頭は市からいただいたものでしょうか。 

教育部長：市の予算で購入したものでございます。それぞれの園の近くの和菓子屋で購入 

しております。 

 

教育部長：平成３１年３月本会議の一般質問で、前田議員から、教育行政方針に関するこ

とが８項目ありました。教育委員会としての思いが書かれておりますので、お時間
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のあるときに、読んでいただけたらと思います。 

 

石田委員：学校司書の増員は決定されましたか。 

教育長：３月２２日の本会議で議決されましたら、増員が確定いたします。 

石田委員：先日、現職の司書さんと接する機会があり、増員されたら、仕事も助けられる 

と喜んでおられました。 

 

教育総務課総務係長：次回教育委員会定例会の日程等について確認 

 

 

教育長：平成３１年第３回教育委員会定例会の第４議事までの終了報告及び第５議事につ

いて秘密会として開催する旨報告 

 

関係者以外は散会 

 

                会議閉会時間     午後３時０９分 

 

               教 育 長    


